

为打造共同富裕“县域示范样本”添砖加瓦

我区各镇新一届党代会确立奋斗目标

本报讯(通讯员 胡梦莎 记者 郭杰 刘珈伶)10月27日至28日,我区各镇相继召开党代会,对过去五年工作进行回顾总结,对未来五年发展定位、奋斗目标和举措进行规划部署,并选举产生新一届党委班子和纪委班子。

六横 建设共同富裕示范区海岛样板

中国共产党舟山市普陀区六横镇第五次代表大会近日召开。大会提出,今后五年,六横镇要以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,深入拓展LNG、氢能、有机化工、装备制造和港口物流五大产业链,打造“四力乡村”六横样板,积极融入长三角一体化和甬舟一体化发展战略,进一步优化“北生产、中生活、南生态”的空间发展格局,打造六横特色的现代化治理模式,为发展聚力、为企业赋能、为小康

增色、为治理提效,以昂扬姿态开启新征程。

桃花 打造新时代“海上桃花源”

中国共产党舟山市普陀区桃花镇第十五次代表大会近日召开。大会提出实现今后五年的奋斗目标,高质量打造新时代“海上桃花源”。桃花镇必须始终坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,牢牢把握高质量发展建设共同富裕主题主线,奋力打造“重要窗口”桃花靓丽风景;要更加注重迭代更新,重塑旅游新形象;注重转型升级,培育经济发展新动能;注重和谐共生,书写美丽桃花新画卷;要注重全面提升,描绘强村富民新蓝图,深入推进全域旅游之镇、产业升级之镇、品质宜居之镇、和谐安定之镇建设。

虾峙 构建海洋强镇跨越发展新格局

中国共产党舟山市普陀区虾峙镇第十五次代表大会近日召开。大会提出,未来五年,要深刻把握虾峙镇所处的历史方位和发展的阶段性特征,积极主动借势而谋、顺势而为,切实抓牢经济社会发展主动权,继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央和省、市委、区委全会精神,立足新发展阶段、秉持新发展理念,全力打造海洋产业新高地、康养旅游目的地、红色党建样板地,加快产业结构优化升级,实现经济总量能级跃升,让海洋产业更富实力、民生保障更加给力、社会治理更具活力、党的建设更有效力,争创全区第一矩阵,全面构建共同富裕海洋强镇跨越发展新格局。

中国共产党舟山市普陀区东极

实施“四大战略”促发展
中国共产党舟山市普陀区东极镇第十五次代表大会近日召开。大会提出,展望未来五年,东极镇要围绕“致富新东极·融创新未来”发展目标,科学把握新发展格局的实践要求,坚决扛起历史使命和责任要求;要坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,以促进共同富裕为主线,立足海岛海洋优势,全力做好经济大发展、面貌大提升、民生大改善、治理大优化等四方面工作;要大力实施海洋强镇、渔旅名镇、品质活镇、安康福镇“四大战略”,加快形成“岛在海中居、客在画中游、人在景中住”的美好图景。

相关链接

在“十四五”开局、建党百年、高质量发展建设共同富裕示范区元年的关键节点,我区各镇新一届党代会相继召开意义重大。各镇新一届领导班子表示,将以更昂扬的姿态、更饱满的精神、更务实的作风,团结带领广大党员干部群众,携手奋进新时代、迈进新征程,为打造共同富裕“县域示范样本”添砖加瓦!

相互关爱应成常态

□小景



10月26日上午,主题为“情系小哥·幸福派送”的快递外卖“小哥”关爱周启动仪式在区青少年事务服务中心举行。活动现场成立的普陀区快递外卖“小哥”团青联盟,将定期开展“小哥爱公益”“小哥爱学习”“小哥帮帮团”等学习、关爱、服务活动,让“小哥”在奉献社会的同时感受到来自社会的关爱和温暖。

在网络经济不断升温的当下,快递外卖“小哥”在线下的穿针引线作用日益凸显。更多地了解他们、尊重他们、关心他们,才能更好地促进这个行业健康发展,才能更好地引导“小哥”们爱岗敬业服务社会。可见,我区举行快递外卖“小哥”关爱周活动是个良好开端,“小哥”们定能在温馨的氛围中跑得更快。

值得注意的是,10月26日还是环卫工人节,关爱环卫工人

的活动同样在各地火热开展。教师节、护士节、记者节……如今,除了人人有份的劳动节之外,不同身份的劳动者纷纷有了属于自己的节日,这不但有利提振各行各业的职业荣誉感和归属感,还有利于促进不同人群的相互理解、相互关爱,更好地营造劳动光荣的社会氛围。

各行各业只有分工不同,没有高低贵贱,大家都在以不同方式付出辛劳、成就事业。今天你过节,明天我过节,原本各自埋头工作的人们多了相互了解、相互关爱的机会,整个社会就会在良性互动中越来越好。可以相信,通过快递外卖“小哥”关爱周活动,人们必定会更加尊重“小哥”的劳动、体谅“小哥”的难处,从而多些宽容淡定、少些分秒之争。

各行各业的劳动者,都是共同富裕路上的奋斗者。相互关爱、相互支持,社会这个大家庭必定更加温馨、更加和谐。

进一步推动媒体融合 构建一体化传播格局 首批18家浙报舟融体普陀微融站授牌

本报讯(记者 刘珈伶 通讯员 朱立波)10月29日下午,浙报集团融媒共享联盟(舟融体)普陀微融站授牌仪式举行,区教育局、区公安分局、东港街道等首批18家单位获授牌。

会上,浙报集团舟山群岛新区分社与授牌单位签订合作备忘录,双方就基层宣传工作开展交流沟通,下一步将依托“融媒共享联盟”探索更多更深层次的合作空间。浙报集团融媒共享联盟(舟融体)普陀微融站将进一步推进浙报集团采编力量、报道重心“下沉”,为基层一线传播赋能,共同讲好普陀故事、展示普陀形象。

据悉,自去年4月30日成立“浙报集团融媒共享联盟(舟融体)”普陀站后,普陀在多个上级平

台实现外宣数量的跨越式增长。去年6月以来一直居浙江省县级融媒合作传播力榜前列,其中7月、9月两次荣登全省第一,11月位列全省第二,获评2020年度浙报集团县级融媒体中心共享联盟·最具传播力奖、浙报融媒共享联盟(舟融体)最“牛”运营奖等,有力抢占了对外话语权,进一步提升普陀知名度美誉度。

据悉,微融站成立后,将通过“分社+工作站+微融站”三级联动模式,通过定期座谈、跟班学习、培训分享等方式,在内容建设上共商、活动策划上联动,构建起新的媒体深度融合生态圈,努力实现品牌打造、内容生产、平台建设等多领域“走得上来、沉得下去”,做大做强基层舆论阵地。

为民营经济发展提供更好更优的法治产品 区人民检察院开展检察开放日活动

本报讯(记者 俞怡至 通讯员 陈英)10月29日上午,来自区工商联及民营企业代表等应邀参加区人民检察院的检察开放日活动,近距离了解检察职能、感受检察服务。

座谈会上,与会嘉宾观看了检察职能宣传片。随后,区人民检察院副检察长刘碧波通报了检察院服务保障民营经济发展的做法,介绍了企业合规工作及典型案例。听取介绍后,嘉宾们对区人民检察院的

工作给予充分肯定,表示今后要进一步加强检企沟通,在普法宣传、保障民生、法律援助、观念转变等方面多出实招见实效。

下一步,区人民检察院将认真梳理民营企业提出的意见建议,研究加强和改进工作的具体措施,找准服务保障民营经济的切入点,保障和促进民营企业发展壮大、转型升级、提质增效,为民营经济发展提供更好、更优的法治产品、检察产品。

3~11岁人群新冠疫苗接种启动

我区2万余名3~11岁人群将在11月中旬完成新冠病毒疫苗第一剂次接种,12月中旬完成新冠病毒疫苗全程接种

本报讯(记者 胡晓 通讯员 傅纪波)为防控新冠肺炎疫情,进一步提高新冠病毒疫苗接种覆盖率,构筑群体免疫屏障,我区于10月29日起启动3~11岁儿童的新冠病毒疫苗接种工作。

10月29日上午,记者在普陀医院临时方舱接种点看到,前来接种的学生以及陪同的家长全程佩戴口罩,按标识排队,整个过程有条不紊。

据了解,我区12岁以上人群新冠病毒疫苗接种已基本实现应接尽接。目前,3~11岁人群获批使用的疫苗有北京生物(包括成都生物、兰州生物、长春生物等分装)、北京科兴中维和武汉生物三个厂家生产的新冠病毒灭活疫苗,全程共接种2剂。

据介绍,我区2万余名3~11岁人群将在11月中旬完成新冠病毒疫苗第一剂次接种,12月中旬完成新冠病毒疫苗全程接种。在



校在园学生的新冠病毒疫苗接种工作由各学校(幼儿园)统一组织,非在校在园儿童可就近选择居住地附近的接种门诊接种疫苗。

儿童接种新冠病毒疫苗需要监护人或委托监护人全程陪同。监护人或委托监护人需提前了解新冠病毒疫苗接种相关知识,携带

好本人和儿童有效身份证件(身份证或户口本等)以及儿童《预防接种证》前往接种门诊,并主动告知医生孩子是否有禁忌症或过敏史。

3~11岁人群接种疫苗存在免疫规划疫苗和新冠病毒疫苗接种时间冲突的问题,区疾控中心相关负责人对此表示,当免疫规划疫

苗和新冠病毒疫苗接种时间出现冲突时,应当优先接种免疫规划疫苗。新冠病毒疫苗在与其他疫苗接种间隔大于14天后,可择期另行安排接种。

在3~11岁人群接种新冠病毒疫苗的安全性和有效性方面,临床试验数据显示,国内现已获批的新冠病毒灭活疫苗在3~17岁人群中的抗体阳转率和抗体水平与成人相近,接种后安全性良好,不良反应主要为一次性发热和接种部位红肿硬结等一般反应。

接种后,监护人或委托监护人要陪同儿童在现场留观30分钟,确认没有异常方可离开;如有不适,及时告知医生。回家后,监护人应注意观察孩子状况,孩子如果出现不良健康情况,要及时就医,并向接种单位报告。接种后,要清淡饮食,好好休息,避免过度运动和劳累。

“再脏再累也要把婆婆照料好”

——登步沙头村钟文君悉心照料患病婆婆备受称道

□通讯员 刘生国

她是个普通的农家妇女,在其婆婆患“帕金森”病的两年时间里,她天天帮婆婆更换尿不湿,并给婆婆洗澡、擦身,没有半点怨言。她说:“婆婆疾病缠身,我不能看着不管。孝顺婆婆是阿拉晚辈应该做的事情,再脏再累也要把婆婆照料好。”她就是被村民称道的登步沙

头村钟文君。

钟文君今年56岁,30多年前与登步村民刘良跃结为夫妻。自嫁到刘家后,钟文君就视公婆为自己的亲人,有什么好吃的先留给公婆吃;公婆要吃的食物,只要能买到的就设法去办到,30多年来没有与公婆红过一次脸。当其婆婆患病受伤后,钟文君悉心照料。

2019年下半年,钟文君婆婆

大患上了“帕金森”,这种病只能长期靠药物维持生命,生活不能自理,全靠钟文君悉心照料。此后,钟文君的婆婆又因在一次走路时摔倒造成股骨骨折,经手术治疗后,只能躺在床上休养。在这段时间里,钟文君除船厂上班以外,几乎天天守护在婆婆身边。夏天炎热,钟文君几乎天天帮婆婆洗澡、擦身,从没有半句怨言。

今年4月,钟文君下班途中遇车祸,造成左手严重骨折住院治疗,家人只能雇保姆照顾患病的老人。钟文君在医院住院期间放心不下患病的婆婆,住院20天后,在伤势未全愈情况下提前出院回家照顾婆婆。看到儿媳带伤照料她,婆婆含着眼泪对钟文君说:“我有你这么好的儿媳妇,是前辈子修来的福。”

关于开展2022年计划生育家庭奖特扶申请工作的通知

2022年度申请计划生育家庭奖励扶助对象同时应具备条件:

1. 普陀区户籍,1933年1月1日以后出生;
2. 年满60周岁(出生日期在1962年12月31日之前);
3. 现存一个子女或子女死亡无子女;
4. 1973年以来没有违反计划生育法律、法规、规章和政策规定;
5. 未享受职工基本养老保险且未享受单位离退休金。

申请计划生育家庭特别扶助对象同时应具备条件:

1. 普陀区户籍,夫妻均为1933年1月1日以后出生;
2. 女方年满49周岁;因丧偶或离婚形成的单亲家庭,一方年满49周岁即可(出生日期在1973年12月31日之前);
3. 只生育一个子女或合法收养一个子女;
4. 现无存活子女或独生子女女伤、病残被依法评定为三级以上残疾。

符合以上计划生育家庭奖励扶助或特别扶助条件的对象,请到户籍所在地社区(村)提出申请,申请所需材料、具体确认条件和疑问可以向普陀区卫生健康局人口家庭科或各镇(街道、管委会)社事办(卫健办)咨询。

申请截止时间为2022年2月28日。

咨询和联系电话为:

普陀区卫生健康局:0580-3802715;六横镇:0580-6080204;桃花镇:0580-6061292;虾峙镇:0580-6057363;东极镇:0580-3018768;普陀山镇:0580-6206685;沈家门街道:0580-3030031;东港街道:0580-3095262;展茅街道:0580-6871339;朱家尖街道:0580-6031965;白沙岛管委会:0580-6635058;蚂蚁岛管委会:0580-6666889;登步岛管委会:0580-6669538。

特此通知!

普陀区卫生健康局
2021年11月1日